LINEARNA ALGEBRA - 2020/2021

Sada tiloh na precvicenie (4)

(Linearne a priame suc¢ty VPP, matice)

. Dokéazte, ze mnozina M,, ,(R) s operaciou s¢itovania matic a so zobrazenim
R x Myn(R) = Mya(R), kde (¢,A) — cA, je vektorovy priestor nad
polom R.

. Dokazte, ze nasledujice mnoziny tvoria vektorové podpriestory vo VP M, ,,(R)

(a) mnozina vsetkych symetrickych matic typu n x n,
(b) mnozina vsetkych antisymetrickych matic typu n x n,

(¢) mnozina vsetkych diagondlnych matic typu n x n.
. Uréte dimenziu vektorovych podpriestorov z prikladu 2 a) a 2 ¢).

. Vyrieste maticové rovnice

2 —6 1/3 T, Ty T 2 —6 0
(a) nad polom R: |1 1/2 5 —% yi ¥ y3 | =10 1 5
g8 —2 1 21 2y 23 3 5 1
1 10 Ty Ty X3 010
(b) nad polom Zs: {1 1 1|+ |y v y3] =10 11
1 01 Z1 R2 Z3 1 11

. Dokézte:

(a) Pre A = (ajj)mn € M,,(R) je matica A" = (a;; + aj;) € M,,.(R)
symetricka?

(b) Nech A = (aij)mn & B = (bij)mn- Potom (A+ B)" = AT + B a
(AT)T = A. Comu sa rovna (c; A + ¢ B)T?

. Vyratajte:

(a) nad polom C: ( ! y (Lo 14 _1>

<2 1+3z Do) e (00

Pozrite si Cvicenie ¢. 1, ako sa nésobia a s¢itavaju komplexné cisla.
2 4 1 -1 4 2
(b) nad polom Zs: =3 |3 2| —412 —-2|+2(3 0
1 3 0 -3 1 3

. Zistite, resp. najdite:

" . 1 2 2 3 3 0 0 5 .
(a) ¢i matice (0 4) , (5 0) , (1 2) , <4 2) tvoria bazu vo vektorovom

priestore V' = M 2(R)
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(b) nejaku bazu podpriestoru Sk, ktory prislicha matici K =

O O =
N =N
NN O
N =

nad polom Zj a urcte h(K).

Néjdite RSM, ktora je riadkovo ekvivalentna s maticou A, ak

231
(a) Az(éﬁ) nad R
113
(b) A= (83%) nad Zs
411
3232
(c)fl—-(i%gg) nad R
2341

Zistite, ¢i vektor a € Vi (R) patri do vektorového podpriestoru
S =1[(4,3,2,1),(1,2,3,4),(1,1,1,0)] C Vi(R), ak

(a) «=(3,2,1,0)

(b) a=(3,4,0,1)

Rieste ulohu 9 v priestore Vy(Zr)

Zistite, ktoré dvojice z danych matic su riadkovo ekvivalentné nad R:
2 31 0 3 1 1 31 1 01
4 3 31,12 0 3,12 4 3],10 11
1 2 4 11 2 3 1 2 21 3

Pomocka: Kazda matica je riadkovo ekvivalentna len s jedinou RSM.

Urcte hodnost’ matice M nad R v zavislosti od parametra ¢ € R, ak

1 ¢ -1 2
(a) M=12 =1 ¢ 5
1 10 -6 1
3 2 ¢ 2c
(by M=1[1 -1 3 —c
2 3 0 1

Zistite, pre ktoré hodnoty parametra ¢ € R su dané vektory linearne zavislé
vo V3(R):

(a) (—=1,0,-1),(2,1,2),(1,1,¢)

(b> (17 1’ 3)7 (27 17 2)7 (C, Oa _C)

(c¢) (2,0,-1),(3,2,0),(1,—-2,¢)

Néjdite bazu daného podpriestoru a urcite jeho dimenziu:

(a) T=1[(1,2,2,0,1),(1,2,0,1,2),(1,2,3,1,0)] vo V5(Zr)
(b) S=1(1,2,2,0,1),(1,2,0,1,2),(1,2,-2,1,0)] vo V5(R)
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